

打通服务群众健康“最后一公里”

我县新增三家千人村卫生室

记者 王娟敏 吕伯元
通讯员 刘娟

本报讯 近日,我县提前完成澄潭街道山泊村、定坂村卫生室,小将镇南洲村卫生室等三家村卫生室的建设,其他千人以上人口村卫生室(服务站)也在抓紧建设中。山泊村常住人口1562人,其中65岁以上老年人389人,有高血压的252人,有糖尿病的65人,离最近的医疗服务网点3.5公里。村里老人多,外出就医不方便,就近就医成了村民的迫切愿望。这几天,澄潭街道山泊村任杏姣老人感冒咳嗽,她来到村卫生室看

病,医生经过检查,询问病情,为她开了药。“现在村里就可以看病,真方便。”老人高兴地说,“村卫生室看病、买药还可以医保报销呢!”记者看到,在新建成的澄潭街道山泊村卫生室,有预检分检室、处置室、药房、输液室,整体环境宽敞明亮。村民们有的在量血压,有的在排队看病,对卫生室的建成很是开心。与山泊村一样,澄潭街道定坂村常住人口1041人,65岁以上老年人254人,离最近的医疗服务网点有4公里。定坂村卫生室的建成启用,受到了广大村民的欢迎,当天就有30多名村民前来就诊、开药。

小将镇南洲村常住人口1808人,其中65岁以上老年人410人,离最近的医疗服务网点有2.6公里。南洲村卫生室建立后,小将镇卫生院安排签约医生定期下村坐诊,为群众提供常见病的诊疗、基本公共卫生服务、预约检验检查等。俞可凡是南洲村卫生室的一名基层医生,他发现,村卫生室医生需要有更加全面的技术。为了更好地服务南洲村的村民,接下去,他希望能够到上级医院去进修,丰富自己的技能,更好地服务

南洲村村民。小将镇卫生院院长吴德云表示,将根据老百姓的需求,进一步加强医生的培训和管理,更好地服务农村百姓。乡村医疗卫生体系建设,是乡村振兴的重要内容。针对农村医疗卫生服务网底建设短板,县卫健局进行了专题研商,积极谋划提升,制定了新增村卫生室(服务站)的建设计划,被列入我县2023年民生实事。我县力争到2024年底,依托村(社区)集体用房,建立12家村卫生室(服务站),全面消除千人以上人口无村卫生室的“空白点”,打通服务群众健康“最后一公里”。

好戏连台 硕果累累

新昌调控剧团2023年度工作获佳绩

记者 俞晓委
通讯员 竺悦文

本报讯 日前,浙江省文化和旅游厅公布第三批保留剧目名单,新昌调控《白兔记·出猎》名列其中。这是该剧团2023年度获取的又一项殊荣。在县演艺集团的领导下,新昌调控剧团重整旗鼓,好戏连台,2023年各项工作成效显著,硕果累累。该剧团传统剧目《北西厢》成功入选绍兴市文化艺术发展资金扶持项目;大型传统剧目《目连救母》入选文旅部主办的第二届全国高腔优秀剧目展演,这也是这次展演中浙江全省唯一入选的一部整本大戏。通过展演,专家们对新昌调控《目连救母》的舞台艺术价值和学术研究价值给予高度肯定。

村,特别是偏远山区的群众送上文化大餐,前后20余场演出,所到之处均获得当地群众的热烈欢迎和好评。此外,新昌调控剧团还多次以正本大戏和折子戏相结合的形式,为外县市观众送上好戏,通过业务交流、文旅推介和剧目展演等形式,让更多外地观众认识调控、了解调控并喜爱调控,从而进一步拓展新昌调控的县外演出市场。人才是剧团传承和持续发展的基础,新昌调控剧团十分注重接续力量的培养,通过践行“在保护中传承,在传承中创新,在创新中发展”的“活态传承”模式,各项工作焕发出了新的生机。2023年,该剧团青年演奏员张赛群在全省青年演奏员大赛中荣获全省第五名的优异成绩;在全市中小学生艺术节上,新昌调控传承班选送的群舞《滚灯》、戏曲《陆文龙》均获初中组第一名;该团优秀青年演员还在全市戏曲折子戏大赛中斩获一金二银二铜的好成绩。

2023年,新昌调控剧团共完成演出百余场,其中公益性演出80余场。同时,该团推出的“诗路遗韵”戏曲进基层班次计划,确保道路安全畅通,做好旅客安全出行保障工作。

我县元旦假期安全发送旅客近25万人次

通讯员 吕杭英 杨可欣

本报讯 今年元旦假期,我县安全发送旅客24.75万人次,交通运输实现安全、高效、有序,未发生道路运输行车事故,未出现旅

客拥堵、滞留现象。据统计,全县日均投放客运班线运力39辆,累计发送班次184个,加班班次26个,运输旅客0.31万人次,完成道路运输周转量(县际以上)39.02万公里;150辆巡游出租车开展点

对点服务,运送旅客1.68万人次;日均投入包车41辆,0.49万人次通过包车方式出行,日均投入公交(城市、城乡公交)运力364辆,共有22.27万人次乘坐公交出行。为确保道路交通安全稳

定,我县相关客运单位以旅客安全出行为前提,深入分析客流趋势和出行特点,科学制定运输保障方案,强化运力调配,合理安排班次计划,确保道路安全畅通,做好旅客安全出行保障工作。

10个月风雨无阻上门服务

社区医生获赠锦旗

记者 余佳
通讯员 黄炜良

本报讯 2023年12月28日,县仁爱残疾人之家工作人员来到七星街道社区卫生服务中心,将印有“风雨无阻保安康,不忘初心为人民”的锦旗送到医生蔡新红的手上,一面鲜红的锦旗是仁爱之家对蔡医生热心公益、尽

职尽责、倾力服务的由衷感谢。“蔡医师对我们十分热情,工作也十分仔细,对大家充满关心和爱护。”仁爱之家的工作人员说,2023年2月份以来,蔡新红医师利用午休时间,每周二中午都会前往仁爱残疾人之家,为这里的大朋友们免费提供医疗志愿服务。期间,蔡新红不管刮风还是下雨,无论是严寒还是酷

暑,都会准时来到仁爱之家,为大家提供健康辅助检查,帮着大家测测血压、量量血糖、做做心理疏导,在服务期间,他总是耐心性子回答大家的问题,并帮助他们调理身体、建立信心,用心用心为他们送去温暖。“这面锦旗是对我工作的肯定和褒奖,也鼓励着我在志愿服务这条路上继续前行。”蔡新红

表示,今后,他将继续为残疾人仁爱之家的大朋友们送去及时、有效、便利、专业的医疗服务,同时也会继续踏实工作,用真心服务好每一位大朋友。



我县科普日活动获全国优秀

通讯员 俞凯凡 王永江

本报讯 日前,中国科协发布通知,对2023年全国科普日有关组织单位和活动予以表扬。我县2023年全国科普日启动仪式暨七星街道西岭社区“喜迎亚运乐享运动”活动被评为2023年全国科普日优秀活动。

科学素质、助力科技自立自强”主题,结合迎亚运、全国文明城市创建和《浙江省科学技术普及条例》宣传,融入“科学领飞”青少年火箭制作及表演科学体验、趣味运动游戏打卡等环节。同时,该活动内容丰富、形式新颖,吸引了科技工作者代表、2023年绍兴市科普教育基地代表、“科协杯”科普短视频征集大赛获奖人员、科普志愿者、西岭社区居民等相关人员参与其中,获得社会各界的一致好评。

据介绍,该获评活动由县科学技术协会和七星街道办事处主办,县文明办、华数公司等单位(部门)参加,活动紧扣“提升全民



“刀锋十年”篆刻作品开展

日前,由县文旅局、县文联及白云书院联合主办的“刀锋十年”篆刻作品展在白云书院二楼展厅开展。本次展览共展出柴永兴、石荣、裘庆卫、石江平、王志良5位我县书法家的篆刻作品40余幅,展期将持续到本月底。(记者 俞晓委 摄)



慈善在心 义卖在行

近日,羽林街道和县公共服务集团联合组织的义卖活动在羽林街道综合体成功举办,此次义卖活动的物资来自前期街道组织的捐赠活动。本次义卖活动共有60余人参加,筹集善款300余元,这些善款将用于“幸福邻里”老年助餐以及“一老一小”、双龄共养等服务工作。(通讯员 林军平 袁畅 摄)

节约用电, 错峰让电
同献爱心, 共尽责任

游天姥山 走唐诗路
县天姥山文化旅游发展中心 宣



礼让斑马线 文明在路上

新昌县融媒体中心 宣